Международные эксперты: Ферганский форум мира стал площадкой для укрепления регионального диалога



В Фергане продолжает свою работу Ферганский форум мира - уникальная международная платформа, объединившая представителей ведущих аналитических центров стран СНГ, Азии, Европы и Америки. В мероприятии также участвуют представители гражданского общества, деловых кругов, академического сообщества и молодежные лидеры государств Центральной Азии.

Форум стал не просто местом для обмена мнениями и дискуссий, но и важным шагом на пути к формированию новой философии регионального сосуществования, основанной на принципах взаимного уважения, добрососедства и открытого диалога.

Участники форума выразили безусловную поддержку инициативе Президента Узбекистана Ш.Мирзиёева, озвученной на ГА ООН, о принятии резолюции в поддержку усилий стран Центральной Азии по углублению партнёрства и интеграции.

Была подчеркнута символичность проведения форума именно в Ферганской долине – регионе, который в прошлом ассоциировался с напряжённостью, а сегодня демонстрирует устойчивую динамику к добрососедству, сотрудничеству и интеграции.

Оценки международных партнёров

▼ Глава Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии Каха Имнадзе назвал форум «важным вкладом в формирование новой политической культуры диалога». Он подчеркнул, что благодаря политической воле лидеров стран региона уровень доверия растёт, а достигнутые соглашения уже приносят ощутимые результаты.

Директор Центра ОБСЕ по предотвращению конфликтов Кейт Фирон отметила, что Ферганская долина становится вдохновляющим примером того, как дипломатия и сотрудничество могут изменить регион. ОБСЕ продолжит поддерживать усилия по обеспечению мира и устойчивого развития в этом уникальном и динамичном регионе.



Генеральный секретарь Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) Кайрат Сарыбай признал Ферганский форум мира важным событием, свидетельствующим о последовательной реализации инициатив Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. «Сегодняшний форум стал естественным продолжением позитивных изменений в регионе. Ферганская долина возвращает себе историческую роль – она вновь становится пространством объединения усилий, идей и стремлений к мирному развитию», -заявил дипломат.

Заместитель генерального секретаря ШОС Сохаил Хан отметил, что проходящее мероприятие отражает стремление стран региона к миру и процветанию. «Центральная Азия является ядром ШОС, а решения, принимаемые на таких площадках, свидетельствуют о зрелости регионального взаимодействия», - заявил он.

■ Заместитель директора Евразийского центра Атлантического совета Эндрю Д'Аниери подчеркнул, что форум играет ключевую роль в установлении прочных и долговременных партнёрских отношений между странами. Эксперт также подчеркнул важность мероприятия как площадки для глубокого и всестороннего анализа происходящих в регионе процессов, что помогает лучше понимать вызовы и возможности для совместного развития и безопасности.

Руководитель азиатской программы Фонда мира имени Мартти Ахтисаари Алекс Виртанен охарактеризовал форум как важную платформу для активного продвижения мирных инициатив и

углубления регионального диалога. «Такая площадка открывает широкие возможности для выработки согласованных подходов к решению ключевых вызовов, стоящих перед регионом», - убежден эксперт.